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Československá obec legionářská Brno 2, obec Svatobořice-Mistřín, město Kyjov, 

Univerzita obrany Brno, Vojenský historický ústav Praha 

 

pod záštitou 

prezidenta republiky České republiky Petra Pavla a rektora Univerzity obrany Brno Jana 

Farlíka. 

 

pořádají 21. května 2025 v Domě kultury v Kyjově  

Mezinárodní sympozium 

Svatobořice v letech 1938–1950. Obec ve velkých dějinách, 

 

na které si Vás dovolují pozvat. 

 

Tábory ve Svatobořicích prošly od konce 30. let až do konce 40. let minulého století 

z různých příčin nedobrovolně tisíce osob různých národů. Jejich osudy propojila druhá světová 

válka, jejíž dějiny většinou zaznamenaly jen boje na frontách a již méně osudy civilistů v jejím 

zázemí. 

Cílem konference, konané v době 80. výročí konce světové války na evropském kontinentu, 

je připomenutí nejrůznějších forem vyhánění, odsunů, přesídlování, internací a věznění či 

Aktion Emigranten, jediné tohoto typu v celé Evropě, i v souvislosti s našimi bojujícími letci 

RAF a arestování jejich příbuzných bez soudu v Internačním táboře Svatobořice 1942–1945 

a reflexe poválečných souvislostí. 

Lektoři, kteří vystoupí, s konzultovanými tématy, budou mít na verbální přednes cca 15 

minut. Vzhledem k tomu, že se počítá s vydáním sborníku, budeme rádi, když své téma pro 

sborník zpracujete podle norem daných pro úpravu rukopisu až do délky 10 normostran. 

Je možné, že bude sympozium dvoudenní – podle počtu přihlášených přednášejících, 

noclehy budou pro vzdálené účastníky zajištěny. Stravování pro vystupující bude rovněž 

zajištěno.  

Doprovodnou akcí bude návštěva Památníku ve Svatobořicích, výstavy, možná následující 

den beseda na školách aj. 
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Tuto předběžnou pozvánku dostávají především lektoři, se kterými pořadatel počítá 

pro vystoupení. V případě zájmu o aktivní účast na jednání zašlete prosím přihlášku do konce 

ledna 2025, na e-mailovou adresu kux1@seznam.cz (tel. Kux 734 315 644). 

 

Věříme, že svou aktivní účastí podpoříte připomenutí a zdůraznění významu uvedeného 

výročí i hrdý odkaz našich předků. Je nepochybné, že sympozium má odkaz nejen historický, 

ale i morální a politický. V současnosti jsme svědky relativizace viny za hrůzy, kterým byl 

český národ vystaven během okupace nacistickým Německem. Sympoziem chceme 

připomenout náš morální závazek vůči válečným obětem a historickou pravdu pro současnost 

i budoucnost národa. 

 

 

V Brně dne 2. ledna 2025 

 

Za pořadatele  

JUDr. Jan Kux  

ČsOL Brno 
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